

## 人人行动 全民参与 巩固提升国家卫生城市创建成果

### 齐抓共管 建设家园

本报讯(记者王译博 通讯员侯明超)为深入推进全国文明城市创建及卫生城市复审工作,提高群众的获得感和满意度,日前,经开区社区局、城管局、房管局、建设局、文明办等单位抽调工作人员组成督导组,对全区进行调研检查。

督导组一行先后来到安飞社区、远大理想城、十七里河桥、中原福塔、利明农贸市场、明湖办事处等点位进行实地考察。检查中,针对安飞社区、远大理想城等老旧小区中店铺经营及衣物晾晒存在的问题,督导组表示,各社区商铺要规范经营,杜绝占道经营、占道经营等现象。针对十七里河桥问题,督导组对工程建设现状进行规范指导,要求施工现场整洁有序,裸露黄土位置要播撒草籽,工程概况要进行公示。针对中原福塔塔基运营及周边环境提升,督导人员要求,在为群众提升服务的基础上,各部门要开拓思路,攻坚克难,进一步提升文化品牌作用,发挥资源优势,打造经开亮点工程。

## 清洁楼院 志愿者在行动



本报讯(记者刘玉娟 通讯员常恒李 燕文)昨日早晨,中原区电缆社区100多位身着红马甲的志愿者,热火朝天地开始清洁楼院行动,为创文工作助力。

简单的集合分工之后,志愿者们开始各自行动,上午主要清理的是107号、108号、178号院。本次志愿行动直指各类卫生死角疑难问题。分组后的10余支志愿队伍跟随社区工作人员进入大小楼院,清理楼道杂物、小广告、墙角垃圾。男志愿者负责杂物和垃圾清理,女志愿者主要负责小广告铲除。红色身影所到之处,垃圾车逐渐装满,院落楼道立刻整洁敞亮起来。

经过一个上午的努力,电缆社区的工作人员和志愿者共清理了3个楼院的40余栋楼100多个单元。志愿者用汗水和付出换来电缆社区老旧楼院的清洁和舒适。

## 浪费可耻 节约为荣

### 宣传文明用餐 杜绝餐桌浪费



本报讯(记者卢文军 通讯员张兵兵 文图)记者9月2日获悉,中牟县大孟镇朱大汉村党员楼院长日前联合社区党群服务中心,组织广大党员群众在社区内倡议“厉行节约 反对浪费 共建绿色社区”,营造社区文明用餐、勤俭节约的好风气。

一大早社区党员来到党群服务中心门口集合,朱大汉党员楼院长张长山在活动现场宣读“厉行节约 反对浪费 共建绿色社区”倡议书。

“这个活动搞得很好,多宣传节约粮食的好风气,让大家都养成勤俭节约的好习惯!”说这话的,是一位古稀之年的长者,他是一位教书育人的园丁,亦是热心公益事业的热心人。

党员志愿者们分成两个小组,以社区商业街为中心,开始向周围的餐饮店发放宣传海报。在店内,志愿者向店老板和店员提出针对就餐顾客,建议他们适量点餐,人走桌清,剩菜打包,加入“光盘行动”。

## 治理辖区环境 实现靓丽净美

本报讯(记者党贺喜)文化路街道以实干精神整治辖区环境,实现靓丽净美,城区面貌一新,百姓获得感满满。

为增强辖区居民参与文明创建的意识和积极性,街道宣传开道,营造氛围,充分利用宣传栏、墙体、志愿者活动等积极宣传文明创建。截至目前,街道共发放入户宣传广告40000余张,已重新制作并安装到位公益广告346组,累计清理破损过期公益广告40余块。

街道创文督察每周定期对创建情况进行督导,共交办了环境卫生、氛围不足、小广告乱贴乱画、社区资料不完善、基础设施不完善等问题14次,均已整改完成;成立交通秩序专项整治小组对占道经营、乱停乱放进行整治,整理共享单车、电动车乱停乱放36处,清洗公共区域地面4000余平方米。

针对辖区隐蔽区域卫生脏乱差、居民楼道小广告泛滥等突出问题,采取属地管理的形式,由社区组织工作人员、环卫和志愿者深入辖区,积极开展环境卫生大整治。截至目前,共清理小广告132处,整治楼院8处,清理背街小巷垃圾12处,极大地改善了辖区环境卫生。

此外,街道积极发动辖区居民开展“全城清洁”“文明出行”“垃圾分类变废为宝”等主题活动,发动辖区居民作为志愿者共同参与,加快文明城市创建步伐。

## 开展精细化管理 常态化整治“六小”门店

本报讯(记者梁月琳 通讯员蒋 耀嘉 文图)为提升辖区公共场所环境卫生,古荥镇“六小”行业治理持续发力,多措并举,以“抓住重点,突破难点”为着力点,区镇联合行动,村组全员参与,从主次干道延伸至背街小巷、社区楼院,实现常态化与长效化的有机统一。

针对目前“六小”门店整治工作开展情况,古荥镇治理指挥部及时召开会议,对整治行动进行再动员、再部署,统一思想认识,明确工作职责,细化工作任务,包干责任到人,做到“制度、设施、人员”三到位,确保整治效能最大化。

对辖区内各个“六小”门店实际情况进行分析,制定出具体整改实施方案,重点排查解决证件不齐、环境卫生差、“四害”防治设施不完善、泔水桶不密闭、污水乱倒、生熟不分、消毒设施使用不规范等问题。

每天整治行动结束后,街道“六小”门店督导组及时开展“回头看”,强化检查频率,加大监督力度,及时检查整改完毕的门店是否存在反弹现象,是否有未整改及新发现的各类问题隐患,同时对活动开展过程中遇到的问题和取得的经验进行总结,督促各相关责任人及门店及时采取有效措施认真整改,直至根治隐患,确保问题不反弹。

针对检查中出现的各类问题,治理指挥部联合工商、食药、综合执法等部门,以社区为单位,组织办事处科



室、社区工作人员对辖区一些多次督导不配合、态度蛮横,以各种理由推脱的“六小”门店进行集中执法。

截至目前,古荥镇共开展集中整治行动40余次,督查门店300余家,发现问题500个,整改到位450个。

## 崇尚勤俭节约 树立节俭新风

本报讯(记者王恩俊 通讯员刘福星)昨日,管城区南曹街道开展“文明餐桌,杜绝浪费”专题宣传活动。崇尚勤俭节约,树立节俭新风,从源头上遏制铺张浪费。

南曹街道办事处坚持“宣传为先、行动为重、耕地为基础、节约为本”理念,先后出动4辆宣传车,在大街小巷循环播放社会主义核心价值观,对辖区38家餐饮饭店进行入店宣

传,向用餐居民发放“文明餐桌,杜绝浪费”的宣传手册2000多份,张贴“文明用餐”“光盘行动”等提示标语3000多张,同时在单位食堂张贴宣传海报20余个,营造浓厚氛围。引导机关干部从小事做起,按量取用,杜绝“舌尖上的浪费”,广泛开展“光盘行动”“公筷公勺”等行动,争做“厉行节约 反对浪费”的践行者和推动者。

## “三举措”推进无主管楼院整治提升

本报讯(记者孙志刚 通讯员毛洁)汝河路街道坚持“一核多元、融合共治”理念,结合楼院基础设施落后、困难点多、需求多元化等问题,立足强弱项补短板,坚持“三举措”推进无主管楼院提升。

健全三级组织架构,发挥党组织“领头雁”作用。对无主管楼院治理坚持“街道党工委直接领导+社区党委细化部署+楼院党支部具体负责”三级组织架构和服务网络,合理划分楼院区域,根据党员人数,对辖区36个无主管楼院实行网格化党

组织全覆盖,让党的组织和触角延伸到楼院每一个“毛细血管”。为发挥党员先锋模范作用,以“党日活动”为契机,发动“绿城先锋”党员志愿服务队参与无主管楼院车棚、路面、楼道、垃圾堆放处等环境卫生集中清理整治行动,改善无主管楼院人居环境,提升居民群众对无主管楼院的满意度。

积极推进居民自治组织,强化居民“主人翁”意识。对辖区36个无主管楼院均按要求建立居民自治组织及议事规

则。并注重把退休党员干部、居民代表、楼栋长等热心居民事务,在群众中有一定威信、有奉献精神、责任心强、群众关心的事情相议相商,解决实际问题,落实工作任务。鼓励群众以微信群、电话、参与社区讨论会等多种形式提出意见和建议,社区针对居民不同的需求进行分类汇总,并结合无主管楼院实际情况筛选出可行性高,最贴合居民需求的好点子纳入社区治理提升方案中。

实行支部联动,构建治理“一盘棋”格局。目前,该街道已与区医保局、区残联等7个区直单位对接走访,围绕“党建联建、重大任务联手、党员管理联抓、主题活动联搞、精神文明联创、公益事业联办、文化娱乐联办、社区服务联帮”,探讨无主管楼院治理难点问题,真正担负起基层社会治理的责任,建立常态化结对联系机制,持续抓好支部联建、区域化党建等工作,集中汇集多方力量,不断提升无主管楼院共治共建共享治理水平。

## 二七特色商业区 获评“五星级”

本报讯(记者刘伟平 通讯员杨伟)日前,在2019年度省委、省政府产业集聚区高质量发展考核评价中,二七特色商业区再创新高,获评“五星级”称号,位列全省服务业两区考核评价综合排序第三名。

经济稳中向好,二七特色商业区管委会确立2019年“保五星、晋位次”的定位目标,抓指标、抓进度、抓效果,做到经济指标应统尽统,应报尽报,确保了领先指标位次,多超额,中间指标争先进、提增量,后进指标进位次、促赶超。2019年全年,营业收入完成207亿元,固定资产投资完成35亿元,税收收入完成12.6亿元,从业人员达到3万人。

二七商圈区域城市复兴工作全面推进。围绕“一年初见成效、三年大见成效、五年步入全国著名商业街区第一方阵”的目标,二七区委托北建院做好二七广场及周边地区城市设计等规

划设计工作,大力实施“252N”行动计划,即两个广场、五条景观大道、两大工程及二七广场周边环境综合提升N项工作。复兴工作实施台账化管理,做到“一个班子干到底、一个机制管到底”,务实有效推进工作,努力将二七商圈打造成为“郑州人的精神家园、河南省的消费中心、全国城市复兴的典范”。

国家级步行街改造升级试点申报成功。去年以来,管委会制定了《郑州德化街创建国家级步行街改造提升试点工作方案》,梳理街区功能定位,聘请专业机构编制了“1+5”规划体系,即德化街改造提升总体规划及景观提升、交通组织、业态发展、夜景照明和智慧街区5个子规划。拟定了《德化街改造提升年度重点任务清单》,细化明确了五大类28项年度重点工作任务。7月下旬,商务区召开新闻发布会,公布12条第二批全国步行街改造升级试点名单,德化步行街成功入选。

## 代表走进站点 提升履职实效

本报讯(记者党贺喜 通讯员臧跃鹏 韩聪)1日上午,金水区召开人大代表中的领导干部代表联络站,开展联系人民群众主题活动暨星级人大代表联络站创建工作推进会。以后,在金水区,各级人大代表不出千米就能找到联络站点,百姓不出社区就能见到人大代表。

据了解,金水区人大常委会坚持以开展星级代表联络站创建活动为载体,密切代表、选民“双联系”,累计建设基层代表联络站116个,驻金水区366名全国、省、市、区四级人大代表全部入站开展活动。

目前,全区已建成17个街道代表联络站、89个社区代表联络站、10个行业代表联络站。在全省率先构建了街道、社区、行业“三位一体”的代表基层活动阵地体系,驻区四级人大代表全部编组进站,实现了人大代表不出千米找到站点,辖区群众不出社区找到人大代表的“零距离”沟通。

所有联络站建立了“九有六簿一表”:有场所、有牌子、有设备、有人员、有制度、有计划、有活动、有台账、有档案;代表信息、主题活动、学习培训、接待选民、建议办理、履职登记六个档案簿;选民意见反馈表。推动代表联络站硬件升级、软件规范、功能增效。

以人大代表统一接待选民日、代表双活动日、四级人大代表网络为载体的月联系、季活动、四协同工作机制,为基层治理体系和治理能力现代化探索了新途径。部分联络站建立的健康大讲堂、网上接待厅、时间银行、行业人大代表联络站的“主题履职日”活动等履职微平台,进一步发挥了人大代表自身优势,提升了履职实效。

## 网红秋千点亮乡村夜市

本报记者 张立文/图



傍晚,天微凉,新郑市观音寺镇十里铺村一片空地上,车水马龙,人流不息,一座高大的网红秋千在空中飘荡,成为乡村夜市的中心。

“这条路叫北环路,今年夏天成为夜市,现在是镇上晚上最热闹的地方。”十里铺村支书赵东民每天晚上都安排村干部在夜市值班,路边,林林总总的地摊一字摆开,群众自娱自乐的文化活动也陆续登场,绵延1.5公里。

北环路是观音寺镇一条暂未通车的主干道,道路宽敞、路灯通明,起初附近村民在这里散步健身、唱歌练歌、跳广场舞,随着人流量的增大,再加上网红秋千抖音上频频转发,这条路成了远近闻名的“夜市街”。

在抖音上看到夜市人气旺,新郑民间糖画艺人张国海当天晚上慕名赶来摆摊,制作出的各式各样、栩栩如生的糖画深受孩子们喜欢。

一股股烤面筋的香味在空气中弥漫开来,乔庄村民吕女士忙得不亦乐乎,她在这里摆摊烤面筋已有20多天,一晚上下来营收100元至300元。“反正比闲着强,勤劳致富靠自己。”她满脸堆笑。

乡村“夜经济”的兴起,让向以种地为主的农民也跃跃欲试起来,光十里铺村就有近30户村民在家门口经营起了小买卖,多了一份收入。

“有唱有跳,有吃有玩,有笑有闹,是不是比过年还热闹。”旁边锣鼓喧天,58岁的十里铺村民赵三宾扯着嗓子说。每天晚上,他都会组织村里的舞狮团进行表演,吸引十里八村的乡亲们前来围观。

每天晚上,这里吸引着邻近乡镇乃至新密、长葛、禹州的游客。“群众演,群众赏,群众玩,群众乐。”观音寺镇党委委员毛宏耀说,镇村两级从照明明电、场地安排、治安维护、环境卫生等方面给予大力支持,十里铺村专门成立了文明志愿服务队,清理垃圾、打扫卫生、维持秩序。

夜幕渐深,网红秋千仍在飘荡,乡村夜市仍未谢幕。

## 惠济集中销毁 假冒伪劣商品

本报讯(记者梁月琳 通讯员苏博 刘佳伟)为严惩各类侵害消费者合法权益行为,营造更加公平诚信的市场环境,9月1日,惠济区市场监管局对查获的假冒伪劣商品进行集中销毁。

据了解,此次销毁的假冒伪劣商品包括近年来查处的伪劣食品、酒类、药品、化妆品等,其中,鸡精等食品1000余包,

中成药14公斤,药品300余盒,化妆品80余盒,各类假酒300余瓶,服装9件。在集中销毁前,该局对所有物品进行逐一清点、统一登记、统一装运,防止假冒伪劣商品重新流入市场。随后,该局安排车辆将物品运往集中销毁处理场,由绿色环保能源有限公司进行无害化销毁处理。